

本报国际教育展下周日开幕

素有省内“留学风向标”之称的山东国际教育展将于10月23日在济南南郊宾馆蓝色大厅举行，据介绍，来自英国、美国、澳大利亚、加拿大、日本、韩国、新加坡、瑞典、瑞士、荷兰等众多国家和地区的正规院校云集省城，全景展示多种学科、专业，提供真实准确的第一手留学资讯。另有众多出国语言培训、留学咨询机构等出国相关服务机构集中亮相，为准留学生打造一站式留学超市。

学校选择：

申请学校要有梯度

出国留学的第一步是确定留学国家和学校，而这个过程是需要学生和家长认真考虑的。正所谓三思而后行，本次国际教育展参展单位之一山科留学的杨老师建议学生和家长，可根据自己的现有文化成绩、外语水平以及喜欢的专业来选择专业，而这其中孩子的兴趣与爱好是重要的参考，这主要是因为国外大学多是采取宽进严出，而且很多知识都是需要自学，如果自己不喜欢，想拿高分很困难。

而要三思的第二个方面是择校，结合留学国家的相关大学排名、专业排名、学校

的学习生活环境来选择适合自己的学校。杨老师提醒学生及家长，在选择学校时，不适合单一地考虑学校在国际或者在当地的综合排名，学校的专业排名也具有非常大的参考价值。选择一所适合自身发展能够学到真才实学的学校才是最重要的。

金吉列留学顾问刘老师建议广大学子，注意学校申请技巧。申请学校要有“梯度”，水平应该从高到低“递降”，不能都在一个平台上。待收到学校的录取通知书以后，可以从中挑选更为理想的学校。选择读大学本科的学校，可以考虑规模和名气稍小一些的学校(这种学校教学质量不一定差)，这样可以避开头破血流的竞争，待日后“徐图发展”。



语言准备：

未雨绸缪早作准备

对于打算留学的学生来说，必须得通过考试才能够获得申请。一般来讲，学生留学需要通过两类考试，一类是语言类考试，一类是升学类考试。据济南朗阁雅思学

校王老师介绍，语言类考试即测试学生英语能力的一种考试，目的都是考察即将到英语为主导的国家学习和生活的人的语言知识和语言能力。例如托福考试、雅思考试都属于这类的考试。而升学类考试，根据所申请的阶段不同，需要不同的考试。如果申请美国的本科，需要参加

SAT或ACT考试，如果申请研究生需要参加GMAT或GRE或LSAT考试。

天道留学专家建议，初中或高中毕业的学生申请国外的高中或者本科课程，学生在申请时一般不强制要求提供语言能力证明，如果经济条件允许，学生可选择到留学国家先就读一年的高中预科或本科预科来学习留学国家的语言。很多计划性较强的学生会在申请出国前参加语言考试培训，提前把语言考试成绩拿到，在申请时更加快捷顺畅。

品牌云集：

成就海外留学梦想

对于有意出国留学的学子而言，参加国际教育展最大的便利就是可以咨询、面试、签证服务选择一站式完成。在展会上不但可以比较不同国家不同院校的具体情况，还可以在现场了解意向院校的具体情况后，立即与校方招生代表进行深入交流。

由本报主办的山东国际教育展，为有意出国留学的学子打开了一扇了解海外教

育的窗口，优质的院校资源、丰富的出国服务、面对面的校方咨询，帮助众多学子确定了自己海外留学的人生规划。而在留学服务行业，作为省内最大规模的留学展会，山东国际教育展已成为全省留学市场动态走向的“晴雨表”，每届展会上都云集了众多品牌留学服务机构争相亮相。在前十三届国际教育展上，各有近百所国外院校报名参展，近两万名学子及其家长参会，其中众多的优质国外院校是其最大看点。

◆南郊宾馆乘车路线

1、从济南火车站可乘34路或43路公交车到泉城公园站(即马鞍山路)下车后往东走即到。

2、从济南长途汽车总站可乘32路公交车到泉城公园(即马鞍山路)下车后，往东走即到。

3、沿京福、京沪高速乘车的家长可由济南北出口转上青岛方向高速，即济南北绕城高速行至济南顺河高架路出口进入济南市区(不下桥)，沿顺河高架桥行至玉函路路口下桥，红绿灯左转即到。

山职院六十年校庆庆典本周日举行

金秋盛典，六秩弦歌。2011年10月16日，山东职业学院将隆重举行庆祝建校六十周年庆典活动。在六十年的办学历程中，学校励精图治，志存高远，坚持立足铁路，面向地方，人才兴校，特色办学，为实现建设“设施完善、环境优美、师资一流、模式先进、质量优良、管理规范、特色鲜明、文明和谐”的示范性国家骨干高职学院不懈奋斗。

据介绍，山东职业学院的前身是济南铁道职业技术学院。2000年济南铁路机械学校与济南铁路局成人中专、济南铁路局广播电视台大学合并，组建济南铁道职业技术学院。2004年学院由隶属铁道部领导改为山东省教育厅直属领导，成为山东省教育厅唯一直属高职学院，也是山东省唯一具有铁道专业背景的高职学院。2007年学院在济南经十东路建设占地1100亩新校区，2009年教学主体迁入新校区。2010年学院被列入国家教育部

百所骨干高职学院建设单位，学院发展迈上了一个新台阶。为适应学院发展，2010年经山东省政府批准更名为山东职业学院。

在60年的办学历程中，学院秉承“知能共进、德道同优”的校训，“团结、勤奋、求实、创新”的校风，“笃学、创新”的学风，“敬业、身正”的教风，“务实、高效”的作风，积极建设学习型院校。

优势突出，特色鲜明。学院以人才培养为核心，以“校企合作、工学结合”体制机制为保障，凸显“路地兼顾、以工为主、机电见长”的专业特色，建成4个省级特色专业、2个省级示范专业，并在全省高等院校中率先建成风电专业；适应“调结构、转方式”的经济发展要求，成立了机电技术、自动化技术、轨道交通应用技术等五个研究所，并牵头组建山东省轨道交通职业教育集团；构建适于个性发展的“两个平台+两个模块”课程体系，在建有2门国家级精品课程和9门省级精品课程的基础上，

稳步推进课程建设。

内涵丰富，师资一流。人才培养，优质高效。校企合作、共建共赢。学院创新“四方四层多边”的校企合作办学体制，与政府、行业、企业加深沟通、交流与合作。学院积极推动订单式培养，与南车集团青岛四方机车车辆股份有限公司等49家大型企业建立了紧密型校企合作关系，并与多家单位签订了订单培养协议，先后开办了“四方动车班”、“莱钢运输班”、“永煤司机班”、“济铁车辆班”、“苏州大智模具班”、“无锡地铁班”等订单班，继2010年成功为无锡市轨道交通发展有限公司培养订单班后，2011年学院为宁波城市轨道交通有限公司、青岛地下铁道公司定向培养专门人才190名。学生毕业后直接到岗工作，从而真正实现了校企无缝对接。

“三全”机制，润物无声。服务行业，回报社会。学院建立了全院抓就业，全员抓就业，全年抓就业的“三全”就业工作机制，实施“以系为主，学

院统筹”的就业工作模式，对毕业生开展“个案指导”和“8215回访”，坚持对80%的毕业生两年内回访，对10%的毕业生五年内回访，实现了毕业生就业率高和就业质量高的双高目标。近五年，学院毕业生就业率稳定在96%以上，仅2010年到学院招聘的大中企业就有160多家。学院被评为山东省大学生创业教育示范院校、山东省高职高专院校人才培养工作水平评估优秀院校、山东省就业工作评估优秀院校、山东省普通高等学校毕业生就业工作先进单位。

山东职业学院将于10月15日15:30在老校区(解放路62号)举行“山东职业学院校友会成立大会”，次日将在新校区隆重举行“校友报告会”、“校庆书法展”、“十年高职教育教学成果展”、“校庆文艺演出”、“盛大庆典”等活动。根据安排，10月16日早8点至8点半，在济南市历山东路学院西院开行公交车至学院新校区参加校庆活动。



“2011高雅艺术进校园”启动

日前，由教育部、文化部、财政部联合主办的“2011高雅艺术进校园”活动正式启动，在我省高校中，中国国家交响乐团走进山东英才学院专场音乐会在该院大学生活动中心隆重举行。据介绍，“高雅艺术进校园”活动由教育部、文化部、财政部主办，这项活动以先进文化为导向，以多彩文艺形式为载体，将高雅的艺术带进了校园，丰富了大学生的文化生活，受到了大学生们的热烈欢迎。2011年高雅艺术进校园活动在山东省仅在山东大学、山东师范大学、山东艺术学院和山东英才学院举行，山东英才学院是此次活动的第一站，演出在一曲欢快激扬的《第一交响序曲》中拉开序幕。(刘波)

“竭力育人，是我孜孜以求的幸福”

——记全国优秀教师、淄博一中教师贾福梅

“要立志成为教育家，切不可成为教书匠！”1982年秋天，当贾福梅从淄博师专毕业，踏进淄博一中校门时，恩师赵清的谆谆之言清晰在耳。此后，恩师的话便成为她教书育人的高标。“既然选择了教师职业，我就要干得有激情，有创意，尽心上课，竭力育人。让学生成人成才，是我昂然前行的方向，也是我孜孜以求的幸福！”担任班主任工作26年来，贾福梅坚持用爱心去温暖学生，用智慧去启迪学生，用真诚去感化学生，用努力去带动学生。通过不懈的探索，她创造了一种行之有效的教育“三步曲”：倾听——分析——解决。

一次倾听改变孩子的一生

倾听是为了充分尊重学生，了解事情真相，探寻学生心理，明白学生想法；分析则是平等交流，以理服人，不粗暴专横，不以势压

人，在分析说理中，让学生提高认识，纠正错误；等到师生达成共识后，问题的解决自然水到渠成。

2004年，有一个身体强壮、头脑聪明，但凡事好用拳头说话、不服管教的学生被“分到”了贾福梅的班级。“刺头”来了，贾福梅并未摇头，“你年轻，拥有犯错的权利，但我不能让你重复犯错”，从此，了解与关注这名学生成了贾福梅的“必修课”。在课间，午饭后，只要有机会，贾福梅就与这名学生“面对面”，帮他理解人生意义，助他辨别是非曲直。

转化工作，绝非一日之功。当这名学生犯错时，贾福梅总是耐心地倾听他的理由。然后，师生交换看法，由学生提出解决方案，教师加以修订完善。高二年级时，这名学生参与班委竞选，当选为班长；高三年级时，被评为省三好学生；后来，他考入北京航空航天大学。在致贾福梅的一封信中，他饱

蘸深情地写道：“让我喊您一声妈吧，您是改变我人生的人！”

一种管理方法的两次蜕变

教育工作是与时俱进，不断变化的。即便是在督促学生准时入校这种老问题上，处理方法也在不断更新着。贾福梅的应对策略简单易行——让值日生记录迟到者的名字。起初，效果明显，可是好景不长，矛盾集中爆发——学生之间出现纷争。经过细心观察，贾福梅及时改进了管理方法，增派值日生站在教室门口，作为其他学生是否迟到的标志，“把迟到的记录权与决定权加以分离”。然而后来，一名值日生实在不愿充当“人见人怕”的标志，便找来诉苦。“一种方法，既然有效，就应该一以贯之。”贾福梅一脸坚决，“你不愿充当‘人见人怕’的标志，那就扮演‘人见人爱’的角色吧！”翌日，这名值日生身披“班级形象大

使”的绶带，站在教室门口，满面春风地迎接同学们的到来。一种班级管理方法，经过精妙改造，最终成为一种完善的制度。

多年来，贾福梅所教毕业班成绩每次都名列全市前茅。尤其值得称道的是，2004年，贾福梅所教地理综合高考成绩居全市第一名，学生吴岩、岳晓东以理科综合满分300分的成绩，并列全省第一名；2007年，她所教的高考学科成绩名列全市第一名，学生周文静取得全市理科第一名。在各类优质课比赛中，贾福梅获得一次全省第一名，一次全省第四名，四次全市第一名。

一级一级的学生来了，一届一届的学生走了，走向更为广阔的天地。但凡贾福梅所教过的学生，对她的都有一个共同的感受，都有一份共同的感激——“遇上您这样的好老师，是我们一生的幸运”。

西北大学MBA/MPA研究生 山东班 招生

历程：2005年入驻山东，历经七载，招生六级，学员多达500余人，遍及山东各地市。

◆山东省最早设立招生与教学的省外MBA院校。

◆山东省最多学员与毕业生的省外MBA院校。

◆山东省最早本土化的省外MBA院校。

优势：百年名校，“211”院校，全国重点大学。国家西部线学校，低于国家线录取。

证书：研究生毕业证书、MBA硕士学位证书。(发放派遣证，属普通全日制)

人脉：遍及全省及周边地区的机关领导、企业家

济南：0531-86996682 86996656 青岛：0532-88038566 85955818

东营：0546-8237778 http://www.xbmbo.com

太奇MBA考前辅导班，保证联考过线，不过全额退款！

本版订电话：

0531-85196575

85196195

85196197

韩雷 任明忠